

高新区掀秋季项目建设热潮

今年已开竣工项目40个,年内还有8个项目开竣工

株洲日报全媒体记者/潘东晓
通讯员/易亚利 谢武林

机声隆隆的工地,拔地而起的厂房……金秋时节,正是抢进度、赶工期的大好时节,高新区处处涌动着抓项目、促发展的热潮。

近年来,株洲高新区全力推进“重大项目攻坚年”活动,“拿地即开工”“竣工即交证”,在建项目不断刷新进度条,2024年全区重点关注项目104个,已开竣工项目40个,预计年内还将有8个项目开竣工。

建设加速 项目不断刷新进度条

9月8日,位于栗塘路以东、乐山大道以西、湘莲大道以南、创业一路以北一处建设现场,两栋占地面积1.4万平方米的厂房拔地而起。其中2号厂房已经封顶,1号厂房正在加紧建设,即将于近期封顶。

这是今年3月25日开工建设的诺天科技项目。该项目投资1.5亿元,主要建设碳化硅设备研发及深度加工、高纯碳化硅基材的生产基地,建成后将以半导体封装技术为依托,集科研开发、生产经营为一体的科技型产业集群。

仅用6个月时间,该项目主体就已基本完工。

新马工业园内,专精特新企业悍威磁电投资1.5亿元的悍威磁电智能化永磁项目于7月开工。两个多月过去,1号栋厂房完成钢架安装,2号栋倒班楼、3号栋综合楼完成二层墙柱和三层梁板浇筑,预计均将于近期封顶。该项目完全建成后年产万台永磁电机、千台磁力模板及五百套起重永磁磁,致力于构建高性能永磁起重器智能制造与研发基地。

与此同时,六和方盛智能制造工厂、精工硬质合金购地新建、株洲齿轮二期……众多项目在新区落地开花、快速建设。今年1-8月,该区已开工项目18个,竣工项目22个。

延伸机制 护航项目分秒必争

“我们‘拿地即开工’,建设过程中项目服务局的项目服务专员宋双玉全程为我们服务,确保了项目建设没有耽误一天工期。”新区护航项目服务好,诺天科技项目负责人有发言权,他说高新区的项目服务机制值得“点赞”。

原来,高新区项目服务局建立项目帮代办机制,按照自愿委托、无偿代办、全程服务、合法高效的原则,以“企业跑”转为“政府跑”的服务,

解决企业跨层级办事业务流程不清、跨部门沟通不畅、跨时段服务延时等困难,从而让项目高速建设、高速运转。

高新区在每个项目都配备项目服务专员基础上,针对一些项目复杂且重要的难点问题,由相关领导牵头,项目服务局协调各相关部门组成专班人员深入一线进行实地调研和现场督办。

诺天科技项目建设过程中就曾遇到过开工条件审查、道路开口、地块存在未知网络管线等问题。这些问题涉及多个行业、部门,处理起来有较大难度,但是项目服务局迎难而上,且以分秒必争的姿态去解决问题,确保了项目建设进度。

今年以来,高新区项目服务局与项目对接1054次,对接职能部门1347次,召开开商会议137次,协调解决问题208个,获项目单位赠送锦旗10面。

全程服务 打造项目服务标杆

“在高新区的项目,是我们单位最快开工、最快投产的项目。”联诚轨道交通项目竣工后,项目负责人说。在该项目启动之初,株洲高新

区即成立工作专班,实行“一企一策”,建立项目倒排表,为企业提供全程“订制”服务。

按此模式,宏工智能、中南高科、锐扬、交建、钻石切削、澳维科技等22个项目得以实现“拿地即开工”“竣工即交证”,即时取得开工“四证”和竣工“四证”,不断刷新着项目建设的新区速度。

“项目有问题,找项目服务局准没错!”蓝普视讯项目负责人邓佳薇高兴地说。今年,蓝普视讯项目顺利完成1号厂房7层楼分层房地不动产权证办理,成为株洲高新区、天元区首个分层办理房地不动产权证的工业项目。

在全程服务项目过程中,厂房无法正常验收、分层办理不动产权证、地块标高、土地竞拍异常以及历史遗留问题等一个个影响项目推进的“急难愁盼”问题得以有效解决,既保障了项目快速推进,更让项目业主单位感受到新区的优质服务和良好的发展环境,坚定了他们在高新区投资兴业的决心。

高新区项目服务局局长彭建军表示,将继续打造“建设速度最快、投产时间最早、服务质量最优”项目建设服务标杆,用实实在在的作为,擦亮高新区项目建设的品牌。

芦淞区将举办全市中秋节主场活动

株洲日报讯(全媒体记者/杨凌凌) 穿汉服游园、看嫦娥起舞……记者从芦淞区获悉,2024我们的节日·芦淞中秋游园会即将在芦淞区分袂亭举办。中秋当日,欢迎广大市民前来分袂亭打卡游园。

活动开幕式将于9月17日晚在分袂亭建宁文化市集举行,届时将有龙狮巡游、舞龙、舞狮、舞龙、舞狮、舞龙、舞狮等精彩演出。芦淞区作为株洲的发祥地,本次灯会将创新融合自建宁风物、佳节风俗以及时代新貌等内容,让游客在欣赏璀璨华灯的同时,能够沉浸式感受株洲特色文化和中华优秀传统文化的魅力。

中秋期间,分袂亭上还将惊现玉兔,让传统之美点亮分袂亭中秋夜,传递节日的祝福与喜悦。承办方相关负责人表示,本次游园会将涵盖赏、游、秀、吃、玩等方面,观众们不仅能欣赏到非常漂亮的彩灯,还能参与丰富多彩的各项活动。

此外,七彩童梦展区还设置了儿童乐园、网红灯组打卡地和老字号市集。节日欢歌等展区也同步设置有非遗展品。

石峰区学林街道 产科专家下基层 免费筛查暖人心

株洲日报讯(全媒体记者/李逸峰 通讯员/黄苏 李菁菁) 9月4日上午,石峰区学林街道社区卫生服务中心联合医联体湖南省直中医医院,在学林街道三冲社区卫生室开展“爱的传递,从‘孕’育开始”专家下基层免费筛查活动。

现场设置了咨询台和检查区,专家就孕期营养、心理调适、分娩前准备、分娩及产后恢复等方面,进行详细的讲解和指导;同时,专家团队为20余名孕妈妈免费进行血压测量、体重监测、胎心监护、超声检查等,消除了大家的诸多顾虑和担忧,可谓受益匪浅。

活动中,部分孕妈妈通过筛查发现了潜在的健康问题,得到了及时的干预和治疗建议。这种早发现、早治疗的模式,不仅为她们自身的健康提供了有力保障,更为即将降临的小生命筑起了一道坚实的防线。孕妈妈刘女士开心地说:“平时做孕检,需要老公请假陪着去,每次检查半天都做不完。今天平时在医院要排着队挂号的大专家来了,还带着团队和设备来到了家门口,让我们得到了极大便利,希望以后能经常举办这种便民活动!”

法治同行 法护未来



9月9日,石峰区司法局联合铜湾湾街道清竹社区,在市二中田心中学开展“开学第一课”法治宣讲进校园活动。

活动中,工作人员围绕“法律是什么”“我们为什么要遵守法律”“如何运用法律保护自己”等主题,向全校师生深入阐述法治的重要性,并鼓励学生们从小培养法治意识,争做守法公民。同时,引导学生从日常行为做起,遵守规则,勇于用法律武器保护自己。

株洲日报全媒体记者/李逸峰
通讯员/袁琪珍 摄

除草护绿 共建美好家园



近日,石峰区田心街道石桂安置小区党支部联合南峰社区,组织40余名小区支部党员、网格员和志愿者,来到安置小区,清除绿化带里的杂草。活动现场,大家分工明确,冒着高温,仔细清理绿化带中的杂草。经过一上午的劳动,杂草被清理得干干净净,小区面貌焕然一新。

株洲日报全媒体记者/李逸峰
通讯员/陈琳

湖南先进硬质材料及工具产业园加速成形

株洲日报讯(通讯员/肖彪 陈雅婷) 近日,在荷塘高新区规划建设的湖南先进硬质材料及工具产业园(1-1)期已顺利取得联合验收合格证明,该项目预计将于本月内竣工验收,实现厂房全面交付。

湖南先进硬质材料及工具产业园(1-1)期项目占地202亩,总建筑面积10.7万㎡,规划有16栋标准厂房和1栋配套研发服务大楼。其中,标准厂房一期占地78亩,9栋标准厂房在短短三个月时间已全部订购完毕,并引进先进硬质材料产业相关的刀具、模具、设备、深加工等上

下游企业12家。

作为湖南省唯一一家致力于打造硬质合金材料集群的园区,荷塘高新区不断优化营商环境,强化基础设施建设,园区内不仅有专用污水处理站,还引入湘钢梅塞尔株洲制氢项目,建设工业企业集中供气站,实现氢气管道“一对一”供气,有效降低企业用气成本。同时,园区大力推广“光伏”技术,推进屋顶光伏发电多元布局。建设配套国网电力维修基地和一座110千伏金山变电站,并引进了江苏天合储能125MW/250MWh储能电站,为园区企业提供

稳定可靠的电力支持。

此外,园区拥有行业唯一的硬质合金国家重点实验室,国家级材料分析检测中心——株洲先进硬质材料检测中心,以及国家级公共服务平台——株洲市荷塘区产业服务中心,这些为企业发展提供了强有力的支撑。

目前,荷塘高新区正加紧项目后期建设,全力推进湖南先进硬质材料产业园项目进程,加紧构建“模具一刀片一刀具一销售”的产业生态圈,全面提升先进硬质材料产业链水平,推动产业高质量发展。

“电老师”进校园 宣讲安全用电

株洲日报讯(通讯员/梁莹 李华) “同学们,你们知道什么是触电吗?”近日,国网茶陵县供电公司来到茶陵县金星中学,为学生们带来了一堂生动活泼的安全用电知识课。

为确保开学季学校用上安全电、放心电,茶陵供电公司积极开展校园用电安全排查活动,确保用电隐患早排查、早发现、早处理,营造良好的用电环境,为校园开学季安全用电上“保险”。

课堂上,茶陵供电公司员工化身“电老师”,通过电力知识小课堂,用浅显易懂的语言,通过互动问答的方式,向学生介绍了电的来源、分类以及安全用电的小常识。同时,通过“小手拉大手”,积极鼓励学生将课堂中学到的知识与身边的家人和朋友分享,争当电力宣传小帮手,将安全用电、绿色用电的理念传播到千家万户,共同保护电力设施。

此外,茶陵供电公司还对校园供电线路及用电设备进行了全面“体检”,依据校园用电特点,检查学校教学楼的开关、灯头、插座、室内线路和电力设备使用情况,并向学校管理人员普及日常用电安全操作规程及应急处理技巧,确保电力设施良好运行,为开学季充好“满格电”。

此次活动中,茶陵供电公司共发放了100余份用电安全宣传单、安全宣传折页。该公司相关负责人表示,将常态化开展校园安全用电隐患排查活动,组织工作人员深入各个中小学进行安全用电检查,为校园安全用电提供保障。



“老同学”走进“爱晚”新课堂

9月9日上午,株洲开放大学“爱晚”老年学校迎来了2024年秋季班的正式开课,学员们满怀期待,热情步入课堂,开启新一阶段的学习旅程。“爱晚”秋季班课程丰富多彩,短视频制作激发创意,捕捉生活点滴;声乐课堂歌声悠扬,重温青春旋律;葫芦丝、二胡等传统乐器悠扬响起,演绎岁月经典;旗袍礼仪课程更是让学员们一颦一笑,尽显东方韵味。株洲开放大学创办的“爱晚”老年学校,积极回应老年群体学习需求,丰富他们的精神世界,让每一位长者都能找到属于自己的舞台,绽放晚年风采。同时,这也是推动社区文化建设、促进社区和谐发展的重要力量。

株洲日报通讯员/易珂文 供图

四大创新项目亮相 加速轨道交通成果转化

株洲日报讯(全媒体记者/段丹丹) 近日,“聚合资源,共话成长——神农湖畔企业会客厅”第十八期举行,本次活动由株洲市科技局与株洲国投集团共同举办,邀请了国家先进轨道交通装备创新中心并带来了第十二届中国创新创业大赛轨道交通产业技术创新专业赛的优秀获奖项目。

本次会客厅主题是推动轨道交通项目成果转化,描绘幸福株洲美好蓝图。活动旨在为科技创新平台、科研院所的创新成果探索转化路径,加快推动创新成果落地生根。

会客厅上,4个项目先后重点推介,分别为株洲国创轨道交通科技有限公司的面向轨道交通应用的氢能制储一体化移动供氢系统、新一代耐碳纤维复合材料滑板,中车株洲电力机车有限公司的轨道交通车辆噪声主动融合控制系统、电力机车远程监控与健康管理系统。

株洲国投集团党委书记、董事长周述勇表示,希望以本次项目推介交流会为契机,继续常态化开展“创新成果转化年”系列活动,加强资金链、人才链与“3+3+2”产业链深度融合,推动科技成果加快转化为现实生产力,以资本持续赋能,打通科技成果转化的“最后一公里”,让科研成果“直通”生产线。

株洲国投集团将紧紧围绕“创新成果转化”这一主旨,树立科技创新引领现代产业体系建设理念,围绕科创企业成长的全生命周期,为企业提供全周期产业服务,助力“制造名城”创新发展优势加速,在科技成果与企业、技术与资金、企业与人才等各方面积极搭建桥梁,进行多种形式的对接服务,促进产学研深度融合,探索形成创新成果转化的“国投路径”。

「轮椅马拉松」激情开跑



近日,株洲市股协在株洲佳满康医院举办了一场轮椅马拉松比赛,该赛事不仅作为省残联首届轮椅马拉松选拔赛的预热,更为肢体残疾人搭建了一个展现自我、挑战极限的体育舞台。

当日,参赛选手在炎炎烈日下,围绕医院院落奋力完成了20圈的轮椅马拉松赛程。他们纷纷使出浑身解数,用手臂推动着轮椅,向着终点冲刺,汗水浸湿了衣背,却阻挡不了他们前进的步伐。经过激烈角逐,万玲珊、汤佳、刘建军分别荣获前三名,其余选手也展现出顽强拼搏的精神,顺利完成比赛。此次赛事不仅选拔出了优秀选手备战全省大赛,也展现了残疾人自强不息、勇于参与体育运动的热情。

株洲日报通讯员/郭强 供图